
Rada Gminy w Czerminie 

Radni-Sesja 

Protokół nr 27 

z XXVII Sesji Rady Gminy w Czerminie, która odbyła się  w dniu 6 lutego 2026 r. w Sali 

posiedzeń Urzędu Gminy Czermin.  

Obrady rozpoczęto o godz. 14:30, a zakończono o godz. 15:30 tego samego dnia. 

Obradom przewodniczył radny Mirosław Bugaj – Przewodniczący R.G. w Czerminie. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Grzegorz Ból 

2. Mirosław Bugaj 

3. Henryk Ćwięka 

4. Remigiusz Ćwięka 

5. Paweł Dolina 

6. Walenty Dulik 

7. Jan Dziekan 

8. Władysław Kukliński 

9. Jolanta Luka 

10. Paweł Pisarczyk 

11. Antonina Płatek 

12. Robert Strycharz 

13. Stanisław Węgrzyn 

14. Tomasz Zając 

15. Jan Ździebło 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Krystyna Skowrońska – poseł na Sejm RP 

2. Wójt Gminy – Sławomir Sidur 

3. Z-ca Wójta – Mariusz Bożek 

4. Skarbnik Gminy – Sławomir Orłowski 

5. Sołtysi – wg załączonej listy obecności. 

1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy w Czerminie. 

 

Otwarcia obrad dokonał radny Mirosław Bugaj – Przewodniczący Rady Gminy w Czerminie. 

Powitał wszystkich uczestników posiedzenia oraz poprosił o stwierdzenie kworum do 

podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Pan Przewodniczący przedstawił zaplanowany porządek obrad i poprosił o jego 

przegłosowanie. 



Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono 

 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenie porządku obrad..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Tomasz Zając, Jan Ździebło 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy w Czerminie. 

 

Pan Przewodniczący poinformował, że protokół został wysłany drogą e-mailową, i zapytał, 

czy są uwagi do protokołu. 

 Do protokołu uwag nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy w Czerminie..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Tomasz Zając, Jan Ździebło 

 

4. Wystąpienie zaproszonych gości. 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu poseł Krystynę Skowrońską. 

Pani Poseł - chciałabym się po pierwsze ukłonić i to na stojąco, żeby Państwo wiedzieli, że 

ogromny jest mój szacunek dla Pana Przewodniczącego, Pana Wójta, dla zarządu i dla 

wszystkich Państwa radnych. Zaproszenie od Państwa otrzymałam i chciałabym za nie bardzo 

serdecznie podziękować. Wiem jak wiele różnych przedsięwzięć Państwo robicie                    

i chciałabym ich pogratulować, m.in. są to środki w zakresie ochrony ludności, które zostały 

wykorzystane. Moja obecność jest między innymi z tym również związana, bo po stronie 

samorządów pojawiają się uwagi, wnioski, w jaki sposób te środki powinny być 

wykorzystywane, aby jak najlepiej służyły w środowisku. Chciałabym powiedzieć, że wiem, 

jak ambitne plany przed sobą Państwo postawili i jedne z najważniejszych przez Państwa 

pokazywanych inwestycji potrzebnych w środowisku. Rozumiemy, że to jest Sala 

Widowiskowa Domu Kultury w Łysakowie, inwestycje, ale także w OSP Czermin jako 

rzeczy takie niezwykle ważne. Mam nadzieję, że we współpracy z Państwem, czyli z 

zarządem, Panem Wójtem, ale i Państwem radnymi o tych rzeczach będziemy rozmawiać. 



Proszę wierzyć, że są to rzeczy, które świetnie państwo realizujecie. Pokazujecie Państwo, bo 

jak ja, jako członek Komisji Finansów możemy wpływać na kształtowanie różnych rodzajów 

wydatków, jeśli będziemy mieć z Państwem kontakt. Ten kontakt na pierwszej linii jest 

niezwykle ważny, żeby pokazywać uwagi i wnioski. Dla samej gminy Czermin może to nie 

będą rzeczy istotne, ale w konwencie wójtów uczestniczyłam i w ubiegłym tygodniu 

rozmawiano m.in. o drogach, ale w drugiej części powiatu mieleckiego, elektryfikacji linii 

kolejowej i myślę, że one są ważne w tym zakresie. Będę Państwa ewentualnie informować, 

jak ważne to jest w powiecie. Ja rozumiem, że to, co bliskie koszuli ciała, to są drogi 

samorządowe dla Państwa, o czym rozmawialiśmy z Panem Wójtem i w tym zakresie trwa 

nabór wniosków, jak będzie rozstrzygnięcie będziemy rozmawiać. Jedno chcę Państwa 

zapewnić, bo prawdopodobnie dotarła do Państwa informacja w zakresie przywozów 

regionalnych. Tak, jestem zorientowana, aczkolwiek trochę późno, bo nie były przekazane 

nam takie informacje. Kiedy Komisja Finansów rozstrzygała uruchomienie dodatkowej 

rezerwy na przewozy regionalne, nie wskazano, że nie jest to pełne zaspokojenie potrzeb, to 

jest pierwsze danego roku i czy w takim przypadku jest szansa na podpisywanie na przewozy 

regionalne, zabezpieczenie tego, co jest w powiecie na okres trzyletni, jak mówią, ta 

konstrukcja samych dopłat. Jestem w kontakcie z panią wojewodą i w ministerstwie zarówno 

infrastruktury, jak i finansów w zakresie uruchomienia i możliwości uruchomienia 

dodatkowych potrzeb. Wiem, że dzisiaj, bo byłam zaproszona, Pan Starosta podpisywał na 

okres do wyczerpania środków. Będziemy czynili starania, aby tych środków było więcej. Nie 

wyobrażam sobie, i to mogę zadeklarować, że w zakresie przewozów regionalnych 

powinniśmy mieć i mogę przyjść z pełną stanowczością powiedzieć tak, o to będziemy 

zabiegać w pierwszej kolejności. Nie może być, ja jestem zszokowana trochę, bo nie tak to 

powinno wyglądać do końca. Myśmy powinni mieć pełną wiedzę, złożone zapotrzebowania, 

otrzymane środki. W tym zakresie gwarantuję Państwu i jestem do dyspozycji Pana Wójta, 

Państwa radnych, jak będziecie Państwo tym zainteresowani i to, że jestem dzisiaj tu, to jest 

po pierwsze podziękowanie za to zaproszenie, które otrzymałam. Po drugie uznanie, raz 

powtórzę jeszcze to, co Państwo robicie, jak pięknie wygląda gmina. I trzecie, ja wiem, i 

rozmowy zawsze przybliżają nas do celu różnych Państwa potrzeb. Będziemy w tym zakresie, 

w zakresie Ochotniczych Straży Pożarnej spróbujemy przepytać Pana Prezesa Pawlaka, 

dlatego że ja byłam inicjatorem i uruchomieniem takiej ustawy, gdzie 1% z firm 

ubezpieczeniowych idzie na Ochotnicze Straże Pożarne. A w zakresie wydatkowania środków 

wiem, jakie są potrzeby. Myślę, że z Panem Prezesem OSP w Czerminie, ale także z 

Państwem będę w kontakcie. Jeśli będą pytania do mnie, to uprzejmie proszę. Zapomniałam o 

jednym. Teraz z ogromnym szacunkiem. Kiedyś 8 marca 2023 roku była taka specjalna 

komisja w senacie i był projekt dotyczący sołtysów, tego dodatku sołeckiego, ale nie o tym. 

Udało się wtedy, byłam na tym spotkaniu w Senacie, to co było ze środowiska takim 

wnioskiem i udało się taką ustawę zrobić. Korzystając z obecności sołtysów, bo zbliża się  

Dzień Sołtysa. Państwu Sołtysom chciałam złożyć najlepsze życzenia. To, co robicie, 

Państwo jesteście w kontakcie bezpośrednim z mieszkańcami. Państwo najlepiej znacie 

potrzeby. Państwo, jeśli te potrzeby przekazujecie, to żebyście Państwo mieli z tego 

satysfakcję, a nie tylko przekonanie, że angażujemy się i niektórych rzeczy nie udaje nam się 

zrobić. Dla Pań, Panów Sołtysów wszystkiego najlepszego z tej okazji w uznaniu tego, co 

Państwo robicie. Wszystkiego bardzo dobrego. Jeśli będą jakieś pytania, jestem do dyspozycji 

Państwa w kontaktach takich bieżących pomiędzy samorządem, aby o tych sprawach 

rozmawiać. Dziękuję. Jeśli nie będzie do mnie pytań Panie Przewodniczący, to ja sobie 

pozwolę jeszcze trochę być, ale potem mam inne obowiązki w Rzeszowie, umówione 

spotkanie. Dziękuję bardzo.  



Pan Przewodniczący - Czy Pan Wójt chce zabrać głos? Proszę Panie Wójcie.  

Pan Wójt - Szanowna Pani Poseł, Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowna Wysoka 

Rado, Szanowni Państwo zgromadzeni na dzisiejszych obradach sesji Rady Gminy w 

Czerminie. Pani Poseł chcę serdecznie podziękować za tą współpracę, za tą merytoryczną 

współpracę, za to, że zawsze Pani ma czas, aby wysłuchać naszych potrzeb i zawsze dokłada 

Pani serca do tego, aby te nasze marzenia, lokalne marzenia wspólnoty samorządowej gminy 

Czermin były przekuwane na realne działania. I za to chcę podziękować, bo ta współpraca, ta 

synergia wzajemna buduje, dokłada te cegiełki, gdzie budujemy tą, czy to wspomnianą przez 

Panią odporność w zakresie ochrony ludności, obrony cywilnej, ale czy też wspomniana przez 

Panią budowa Gminnego Ośrodka Kultury z halą widowiskowo-sportową. Do takich działań, 

czy na przykład też trzeba wspomnieć zakup samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej, do 

takich działań i wielu innych działań Pani dokłada zawsze swoje serce i swoją chęć 

współpracy i pomocy. I to są bardzo ważne rzeczy. Wspomniała Pani Poseł o  publicznym 

transporcie zbiorowym. Jest to dla nas Szanowni Państwo wszystkich bardzo istotna rzecz, bo 

doskonale zdajemy sobie sprawę, że dwie linie autobusowe 118 i 119, te linie, które obsługują 

teren całej naszej gminy i służą naszym mieszkańcom, a przede wszystkim naszym dzieciom i 

młodzieży, którzy dojeżdżają do szkół ponadpodstawowych do miasta Mielca bez tych 

dofinansowań. Ja zdaję sobie sprawę, że w skali powiatu to jest kwota rzędu 5 milionów 

złotych i to jest poważna kwota, bo milion 700 mamy zapewnione finansowania, a brakuje 

jeszcze około 3 miliony złotych. Ale tak jak Pani Poseł zadeklarowała, mamy nadzieję, że uda 

się znaleźć czy to z rezerwy budżetu państwa te środki, aby te przewozy autobusowe i 

pokrycie tych kosztów przewozów autobusowych zapewnić na cały 2026 rok, bo tak jak 

mówię, te linie u nas dwie załatwiają i obsługują teren praktycznie całej gminy i bardzo służą 

mieszkańcom, a są Państwo Sołtysi na dzisiejszym posiedzeniu i wiecie Państwo doskonale, 

jakie były problemy z tą dostępnością komunikacyjną, czy to w Otałęży Panie Sołtysie czy 

Pani Sołtys Ziempniowa, ale Szafranów, Breń, Wola Otałęska, Łysaków, gdzie ten publiczny 

transport zbiorowy nie funkcjonował. A teraz dzięki tym środkom budżetu państwa mamy ten 

publiczny transport zbiorowy może nie na idealnym poziomie, ale na przyzwoitym poziomie, 

który zaspokaja podstawowe niezbędne potrzeby naszych mieszkańców w zakresie tego 

transportu zbiorowego. Tak jak powiedziałem Pani Poseł, to jest ważne, rozmawiamy, 

wzajemnie się słuchamy, a te wszystkie rozmowy i nasze działania w zakresie tej współpracy 

obfitowały, ale na pewno będą obfitować w efekty tych działań i w dobre działania dla 

społeczności gminy Czermin. Za to wszystko, co udaje się wspólnie dla dobra gminy Czermin 

wypracować, Pani Poseł serdecznie dziękuję i na pewno jeszcze i na pewno jeszcze wiele 

rozmów rzeczowych, merytorycznych. przeprowadzimy, które będą przynosić dobre efekty w 

tych kwestiach, o których Pani Poseł też wspomniała, czy to termomodernizacja tych 

obiektów w Domu Strażaka i Dziennego Domu Pobytu w Łysakowie, ale o szczegółach 

zawsze rozmawiamy z Panią Poseł i na pewno takie efekty pozytywne tych rozmów będą. 

Jeszcze raz serdecznie dziękuję. .  

Poseł Skowrońska - Chciałam zadeklarować, bo teraz sprawę przewozów regionalnych znam 

od tygodnia. Ona była, wydawało się, że uruchomienie dodatkowej rezerwy zaspokoi 

potrzeby. Będę na bieżąco z Panem Wójtem, z Panem Przewodniczącym w kontakcie. Zdaję 

sobie sprawę, że to jest taki jeden z najpilniejszych i newralgiczny problem. Mam nadzieję, że 

szybko to się skończy, także jak tylko będzie w tym zakresie informacja, żeby nie było emocji 

i żeby było po prostu terminowe przekazywanie Państwu informacji, że jesteśmy w sprawie 

rozwiązania tego problemu czy tej sytuacji, która się w tym zakresie pojawiła. Dostępność, 

komunikacja, otwartość, a całe środowisko państwa gminy i nie tylko, bo to dotyczy całego 

powiatu, jest niezwykle ważne. Wydawałoby się, że to jest rzecz taka niepokazywana jako 

gdzieś na co dzień, jako pierwszoplanowa, ale ona służy niezwykle ważnej roli , tego, żeby 

można było się skomunikować, wzajemnie dojechać i dla tych, którzy tego potrzebują. Nie 



wszyscy mają samochody, nie wszyscy jeżdżą samochodami, tak, że dostępność jest 

potrzebna. Tu pełna deklaracja, w innych sprawach również. Jeszcze raz dla sołtysów 

wszystkiego dobrego.  

Pan Przewodniczący - Myślę, że te przewozy są bardzo ważne, zwłaszcza dla młodzieży 

szkolnej. Gdyby zostały zlikwidowane, na pewno by to spowodowało dużo nerwowych 

sytuacji, gdzie pewnie rodzice by tutaj do urzędu w pierwszej kolejności uderzali. Rozpoczął 

się nowy rok, a dla uczniów jest to połowa roku szkolnego.  Troszkę inaczej to wygląda i w 

połowie roku zostaliby bez transportu, prawda?  

Pani Poseł -  zapomniałam. Tak, Pan Przewodniczący bardzo istotną rzecz podniósł. To 

mówimy o okresie roku szkolnego i tej gwarancji dowozu dzieciaków, ale jeszcze jednego 

chciałam Państwu w gminie Czermin pogratulować. Tego, że Państwo macie przyrost 

mieszkańców, jak Pan Wójt powiedział, średnio rok do roku, co prawda o jedną osobę, ale nie 

ma niżu. Nie ma tego, że po prostu spada liczba mieszkańców. Najlepszego rozwoju dla 

gminy Czermin serdecznie życzę.  

Pan Przewodniczący - dziękujemy serdecznie. Czy ktoś ma pytania do Pani Poseł, chciałby 

zabrać głos? Pan Dulik Walenty, proszę.  

Radny Dulik - chciałem się zapytać, czy rząd planuje jakieś takie większe inwestycje na 

terenie, na terenach gmin? Chodzi o obronę cywilną i o zabezpieczenie ludności w schrony, 

tak, żeby jednak coś było robione, bo od lat nikt się tym nie interesował, nikomu nie było 

potrzebne i na tą chwilę to ani mieszkańcy nie mają wiedzy na temat, gdzie coś się znajduje, 

czy jest coś takiego, jakieś szkolenia ogólne, broszurki są rozesłane przez rząd. Ludzie to 

otrzymali, ale ja wiem, czy to ludzie w ogóle czytają, to wątpię. I także, czy my coś w tym 

temacie robimy, bo jednak sytuacja na świecie jest niespokojna i w ogóle żadnego 

zabezpieczenia jako mieszkańcy gmin nie mamy. Dziękuję.  

Pani Poseł -  Odpowiadam na Pana Walentego Dulika zadane bardzo ważne pytanie. Przez 

lata, Państwo doskonale wiecie nie zrobiono nic. Wydawało się, że żyjemy bezpiecznie. Nie 

było takiej sytuacji. Nawet po 2014 roku różnych rzeczy nie robiono. Doskonale pamiętamy, 

że kiedyś troszkę inaczej patrzono na ten problem. Po wskazaniu dwóch tematów 

zabezpieczenia i szkoleń. Uczestniczyłam w ubiegłym tygodniu, również w piątek w 

Konwencie Wójtów i Burmistrzów Powiatu Mieleckiego, gdzie mówiono o ochronie 

ludności. Dla mnie z innych obserwacji, poza poradnikiem to jest sprawa szkoleń. Tak, mój 

wniosek będzie zarówno do wojewody, jak i do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i 

Administracji, które zajmuje się tą sprawą bezpieczeństwa ludności, aby zrobić szkolenia. I 

będę namawiała Pana Wójta razem z Państwem samorządowcami, tak abyśmy zrobili na 

terenie powiatu w odpowiednich przedziałach, tak jak jesteśmy w gminie, tak jak placówki 

oświatowe i inne, żeby tego rodzaju wiedza w środowisku była. Z jaką rzeczą na tym 

konwencie się spotkałam? Sygnały alarmowe. Przy sygnałach alarmowych pewne 

rozwiązania miały samorządy, ale brakuje, Samorządy Powiatu Mieleckiego, bo to trzeba 

przyznać, że w niektórych rzeczach Samorządy Powiatu Mieleckiego dotyczące 

akumulatorów i powiadamiania były lepiej wyposażone albo były takim na czele tego, jak 

rozwiązać ten problem. Okej, o tym rozmawiałam, powiadamianie głosowe nie tylko, 

włączony system alarmowy poprzez syrenę. Dla mnie i jak zobaczyłam, że w Chełmie jak 

uruchomiono syreny alarmowe, ludzie nie wiedzieli co zrobić. Pewnie byłoby to podobnie w 

wielu środowiskach, nie będziemy krytykować gdzie, kto, jak. Tylko żeby do przodu, tak, 

będę wnosić o tym, żeby z poziomu ochrona ludności zarówno krajowe, wojewódzkie, jak i 

powiatowe w kontakcie z samorządowcami i na tym, na tej współpracy będę chciała po 

pierwsze zainicjować, monitorować i być przynajmniej na jednym z pierwszych. I nie ma 

ważniejszej rzeczy jak bezpieczeństwo, i bardzo bym się chciała razem z Państwem nad tą 

sprawą pochylić. Druga rzecz to jest Program Ochrony Ludności i Wydatki Inwestycyjne, na 

pewno niezwykle ważne, ale to był pierwszy rok i mówiono, do końca roku wydajemy. 



Myślę, że Państwo doskonale wiecie, jak w gminie Czermin, na które, jakie z tego tytułu 

poczynione zostały inwestycje, czy jak wydatkowano pieniądze. Pan Wójt jest dla Państwa 

dostępny, tak żeby Państwo samorządowcy o tym wiedzieli. Dlaczego w pierwszym roku 

wszyscy się skarżyli samorządowcy, bo to był pierwszy rok. Wojnę mamy już czwarty rok, 

tak? Pierwszy rok tego typu wsparcia, tego typu pomysłu. I mam nadzieję, że pierwszy rok to 

jest taki wstęp, a kolejne będą, żeby zaplanować, żeby miejsca zinwentaryzować zarówno 

albo wskazać wszystkie miejsca schronienia dla ludności, jak w tym zakresie zamierzamy 

pracować. Ja sama zaproszę albo poproszę kogoś z Urzędu Wojewódzkiego, żebyśmy w 

gronie samorządowców, w miejscu takim zorganizowanym wspólnie, żeby ten temat szedł w 

dół, bo to jest rzecz niezwykle ważna. I jest niezwykle ważne, żeby też w szkołach wiadomo 

było, jak się zachować i gdzie można się schronić. Kiedyś były inne schrony, ale to było 

dawno. Potem żyło nam się bezpiecznie, wydawało nam się, że bezpiecznie. Teraz musimy 

dbać o nasze bezpieczeństwo w sposób szczególny. Myślę, że odpowiedziałam na Pana 

pytanie.  

Radny Dulik - Ja chciałem się zorientować dokładniej na temat budowy tych schronów, bo 

poszczególne gminy w ogóle to nie posiadają takich zabezpieczeń i czy rząd coś robi z tym, 

żeby zlecić jakieś dokumentacje, jakieś zabezpieczyć pieniądze i żeby to coś ruszyło, żeby to 

zaczęło działać? Bo my już cztery lata mamy wojnę i w tym temacie praktycznie nic się nie 

dzieje, bo nie ma żadnego zabezpieczenia, to nie jest piwnica, która po prostu znajduje się 

pod każdym budynkiem praktycznie, bo to, tak jak Pani mówiła, że to nie zdaje egzaminu, no 

ale jakieś schrony, jakieś wydzielone pieniądze. Gminy muszą przygotować jakieś 

dokumentacje wcześniej, bo dopiero na następny rok, by była jakaś realizacja tego. Także ten 

czas będzie się wydłużał. I tu by pasowało, żeby te środki i gminy zmobilizować, żeby coś 

budowały.  

Pani Poseł - Proszę Pana. Ja myślę, że Pan czuje, jak Pan umie liczyć, który rok wojny, że 

dwa lata to zmarnowano w całości. Koncepcja muru na granicy. Ona była, ona ileś miała 

kosztować, 3 miliardy złotych. Do końca poprawiano, dopiero teraz jest sprawna. Tak samo 

jak koncepcja ochrony ludności. Ustawę o ochronie ludności i przeznaczenie tych pieniędzy 

zrobiono w ubiegłym roku. Ja myślę, że taka ocena przynajmniej u nas ochrona ludności albo 

niektóre zagrożenia klimatyczne po powodzi w 2010 roku w samorządzie powiatu również 

były. Ależ cieszę się, że z taką troską Pan dzisiaj mówi, tylko że troszkę, żeśmy tego czasu 

zmarnowali. Tu też wszyscy musimy sobie szczerze w serce się uderzyć, ktoś wtedy nie 

pomyślał. Dzisiaj przeznaczone są pieniądze za ochronę ludności, to jest odpowiednia kwota 

każdego roku. Za ubiegły rok była to kwota 15 miliardów złotych i w tym zakresie położono 

jak najlepiej współpracować i kto najlepiej będzie wiedział jakie są potrzeby. Pokazano, że 

najlepszym modelem będzie współpraca z samorządami. Jest odpowiedni Pan Minister, który 

w zakresie zagrożeń, przynajmniej tych, bo to jest Pan Minister Leśniakiewicz, kiedyś 

komendant główny Państwowej Straży Pożarnej, który zajmuje się ochroną ludności. Na kilku 

spotkaniach ja również byłam w Urzędzie Wojewódzkim, gdzie były spotkania z 

samorządowcami, gdzie mówi się, nie chciałabym, żeby dzisiaj ten dzień zdominował ten 

temat, ale on jest ważny i chcę Panu obiecać. Pan wójt się tym zajmuje. Samorząd, będziecie 

się Państwo zajmować, tak jak Pan wójt będzie mówił, jakie rzeczy z tego programu kupiono, 

co zrobiono, program doraźny, pierwszy rok. Koncepcja, jak będzie drugi, to jest zależne od 

samorządów. Ja nie mogę powiedzieć, a jest osoba wyznaczona w Urzędzie Wojewódzkim, 

która za to odpowiada. We współpracy samorządowcy decydują. Ja mogę państwu 

powiedzieć szkolenia, jak Państwo będziecie mieli uwagi do niektórych rzeczy, okej, tylko 

jak Skowrońska jakby przyszła i powiedziała, że w gminie Czernin to trzeba coś zrobić. 

Najlepszym pomysłem jest, żeby to Państwo sami taką koncepcję przy ilości środków, które 

są. O tym też trzeba było pomyśleć wcześniej. Ja mam nadzieję, że dzisiejszej sesji ani ja, ani 

Pan nie zdominujemy, bo to są niektóre pytania również do Pana Wójta, który operacyjnie 



zajmuje się tym tematem. Tak, to są rzeczy ważne, tak, nie zrobiono przez trochę czasu. 

Możemy sobie powiedzieć przez ile, jeśli Pan zadaje to pytanie, to Pan doskonale też wie. 

Ok?  

Radny Strycharz - Pani Poseł, rozmawiała Pani tutaj o ważnych rzeczach, bo i Pan Wójt też 

o ważnych rzeczach mówi, bo ważne są, transport publiczny jest ważny, ważne są schrony, 

ważna jest straż ochotnicza, ale my jesteśmy tutaj też gminą głównie rolniczą i ja mam do 

Pani taką prośbę, żeby tam w Sejmie wzięła Pani troszkę też polskich rolników pod swoje 

skrzydła i zaopiekowała się tym, Bo tak źle jak w polskim rolnictwie jest, to dawno nie było, 

gdzie rolnik sprzedaje swoje płody i swoje wyroby za cenę taka, która była 30 lat temu, a 

wszystkie produkty do produkcji rolnej podrożały kilkakrotnie. To już jest nieopłacalne i jak 

to długo będzie wszystko trwało, to też zależy głównie od rządu. Dziękuję.  

Radna Luka -  Pani Poseł, mam pytanie, czy powiaty otrzymają odpowiednie środki, które 

umożliwią im na zrealizowanie inwestycji drogowych? Głównie chodzi mi o zainwestowanie 

w te małe wsie, gdzie wymagany jest remont dróg powiatowych oraz budowa chodników. 

Chodzi mi tu głównie o moją wieś, Dąbrówkę, gdzie już zabezpieczyliśmy środki dwa lata 

temu odnośnie projektu i czy możemy mieć pewność, że w końcu ta inwestycja zostanie 

dokończona i powiat będzie miał na tyle pieniędzy, żeby te środki zostały uruchomione na 

remont i budowę tych chodników? Nie tylko w Dąbrówce, ale i w innych małych 

miejscowościach. Dziękuję.  

Radny Dziekan - Ja chciałem zapytać Pana Przewodniczącego, bo chyba to od Pana 

Przewodniczącego wyszło zaproszenie dla Pani Poseł. My mamy jeszcze jednego posła. 

Dlaczego ten poseł jest nieobecny i czy nie chce współpracować, czy nie podajemy mu ręki 

do współpracy? I czy wspólna współpraca posła z opozycji i posła rządzącego nie byłaby 

lepsza dla gminy? Dziękuję.  

Pan Przewodniczący - Mamy Panie Janie trzech posłów, jeśli o ścisłość chodzi. Jest jeszcze 

Pani Burkiewicz .                                                                                                                       

Pani Poseł - Budżet został przyjęty. Zostały w nim wskazane pewne preferencje dotyczące 

inwestycji i w tym zakresie przeznaczone między innymi pieniądze na drogi lokalne. Ja nie 

wiem w jakim zakresie i w jakim kryterium. Chciałabym powiedzieć, że zobaczymy, to jest w 

dyspozycji wojewody. Państwo poprzez samorząd, poprzez Pana Wójta, a wójt składa 

wnioski, tam są określone kryteria. Wiem, że z tych kryteriów niektórzy Państwo nie są 

zadowoleni, bo do kryteriów takiej oceny wniosku wchodzi między innymi ta łączność ze 

szkołą, parę jest kryteriów. Nie będę mówiła szczegółowo. Tak, po części są. Czy będą i 

wiem, że w poprzednim roku niektóre gminy składały takie wnioski. Nie wszystkie one były 

pierwsze. To znaczy tam się hierarchicznie układały. W zakresie zwalniania środków, te które 

były poza limitem, otrzymywały dodatkowe pieniądze, to znaczy z przeniesienia wiadomo do 

wykorzystania. Dla mnie w sposób szczególny, no jest to rzecz bliska. Jeżeli mówimy o 

rolnictwie, proszę Państwa, ja skupiałam się między innymi na ASF-e, strefie różowej i cenie 

trzody chlewnej. W tym zakresie interweniowałam, bo wydaje mi się, że ten rejon jest takim 

zagłębiem produkcji trzody chlewnej, że ilość macior czy ilość stad się zmniejszyła, 

oczywiście to może wyśledzić w poszczególnych latach. Dla mnie było niezwykle ważne, 

albo dla rolników tutaj u Państwa, ale i dlatego, żeby można było kupować, jak jest biała 

strefa, to cena mięsa jest inna. Idziecie wtedy rolnik produkujący, okej, ma takie same ceny, 

nikt go nie wykorzystuje, że to mięso jest zdatne do użytku, jest strefa różowa i kupujący od 

niego, daje mu niższą cenę. Myślę, że ta opłacalność produkcji rolnej jest rzeczą ważną. 

Chętnie zaproszę Państwa, jak przyjedzie wiceminister, bo jest nowa Wiceminister Rolnictwa, 

Pani Poseł Małgorzata Gromadzka. Z nią uczestniczyłam zresztą wcześniej, zanim została 

posłem, to jest województwo lubelskie. Bardzo chętnie spotkam się z rolnikami, żeby o tym 

porozmawiać. Myślę, że na tej sesji czy mogę zadeklarować na tej sesji, że jest troska moja. 

Nie ma prostego takiego elementu dotyczącego ile płaci za to ten kto skupuje. Ja bym chciała 



jedną rzecz i kiedyś do mnie dotarło, że nie wszyscy płacą w terminie albo zalegają niektórym 

rolnikom. skupując zboże. Tak, ten temat między innymi na Państwa terenie wyszedł. Jeśli 

będą tego typu sytuacje, jestem w stanie wspólnie rozmawiać z minister i w tym zakresie są 

specjalne rozwiązania dotyczące uruchomienia wsparcia dla takich rolników, którzy stracili, 

nie otrzymali za dostarczone produkty pieniędzy. Ja jestem proszę Państwa codziennie z 

rolnikami. Codziennie z rolnikami. Moje życie, moja praca, dlaczego była taka? Bo z 

rolnikami, bo naprawdę zależało mi, aby pomagać rolnikom. I myślę, że zarówno w okresach 

takich wcześniejszych związanych z powodziami, w okresach, kiedy były kredyty klęskowe, 

udawało mi się uruchamiać wszystkie możliwości. Także w tym zakresie również. A że 

sprawa nie jest taka prosta, w przeszłości zalało nas zboże ukraińskie, które wpuszczone 

zostało i nie było kontrolowane. Różne to było techniczne zboże, wtedy był zastój z cenami, 

albo one windowały w dół. Doskonale wiemy, jaka była cena nawozów wtedy też, także to 

nie jest problem łatwy i to nie jest problem, który pojawił się dzisiaj. Ten problem nie był 

długo rozwiązywany. Jak o to zadbać, żeby nie było, bo chcę powiedzieć tak, jeśli zejdziemy 

na politykę, to umowa Mercosur i Zielony Ład, i dziewięć kryteriów, które miałyby 

sprawozdawać rolnicy w zakresie dopłat, jest mi doskonale znana. Nic wtedy nie zrobiono, 

żeby zablokować. Dzisiaj rząd w sprawie umowy Mercosur, czyli dostarczania, zdecydowanie 

się temu sprzeciwił, zdecydowanie się sprzeciwił. Sprawę Zielonego Ładu w sposób inny 

rozwiązujemy, a kryteria dotyczące m.in. dopłat i mamy najbardziej chyba trudny element 

sprawozdawania Ekoschematy, my mamy 9 kryteriów. Inne kraje europejskie mają mniej 

kryteriów do sprawozdawania dopłat, czyli wszystkich prac. Ci, co są rolnikami, doskonale 

wiedzą, jak mają większe gospodarstwo. Wierzcie mi Państwo, rozmawiałam również ze 

stacjami doświadczalnymi, które pokazują i tam rolnicy z nimi rozmawiają. Także myślę, że 

wtedy nie było, byłam przeciwko dziewięciu Ekoschematom i dziewięć kryteriów. Ja myślę, 

że nawet na takich sesjach jak Państwo, dzisiaj z ogromną troską rolników, wierzcie mi 

Państwo, spotykam się, interweniowałam w zakresie białej, różowej strefy i okresie ASF-u, 

cały czas w kontakcie z krajowym lekarzem weterynarii i Wojewódzkim Lekarzem 

Weterynarii. Dla tych Państwa, którzy się tym zajmowali, doskonale wiecie, że były dwie 

sesje. Doskonale państwo wiecie, że również w tym zakresie ASF-u na terenie Państwa gminy 

była pomoc w sposób specjalny. I nie pomogła biosekuracja, która miała być takim 

elementem, że ASF się nie rozprzestrzeni. Ja mam rodziców ze wsi. Miałam. Wierzcie mi 

Państwo, mam ogromny szacunek dla pracy rolnika. Tego, który kiedyś miał małe 

gospodarstwo i pracował w zakładzie. I tego, który dzisiaj prowadzi swoje gospodarstwo. Dla 

mnie jest normalne. Ja bardzo szanuję pracę rolników i bardzo bym chciała, żeby mi inni 

pomogli. Ale proszę, no to ja zapytam, jak Państwo zadajecie mi pytanie o rolnictwo. Czy 

dwa lata temu był problem dla rolników? Jakie były ceny? Też były niskie. Też był ASF. Też 

była tutaj czerwona strefa. Też była czerwona strefa. Lekarza Krajowego Weterynarii i u 

niego interweniowałam ja. Główny lekarz weterynarii pochodził akurat z Rzeszowa. I na 

sesję, gdzie byli Państwo rolnicy z tego terenu na sesji powiatu też uczestniczyli. Byłoby lżej, 

jakby się udało w województwie rozmawiać jednym głosem w zakresie bezpieczeństwa, i w 

zakresie innych niezwykle ważnych rzeczy. Wszystkim Państwu życzę dużo zdrowia.  

Radny Dziekan - A Pani Poseł wie, że dzisiaj kilogram żywca jest poniżej czterech złotych? 

Wie Pani o tym? To ja Pani powiem, że jest poniżej czterech złotych. A kiełbasa Pani Poseł? 

Wiejska, no taka niecudowna, bo chłop lepiej owędzi i lepiej zrobi. Kosztuje, proszę Panią w 

tym sławetnym, dużym, mieleckim sklepie, to jest tam na Smoczce 60 złotych kilogram. Tyle 

mam do powiedzenia.  

Pani Poseł - Proszę Pana, za pośredników, za handel w sklepie, za ustalanie cen tak było i 

gdyby Pan, ja mam zdjęcia i mogę Panu się kiedyś podzielić, jak było kiedyś. Obchodzimy 

Dzień Wędliniarza, kiedyś jako sławny w Radomyślu Wielkim, ileś lat temu i mogę Panu 

pokazać, jakie były ceny wtedy w sklepie i jakie były ceny skupu żywca. Zgoda proszę Pana, 



ale to w tym zakresie państwo nie ma ceny regulowanej. Ja bym chciała się kiedyś umówić, 

usiądziemy sobie tutaj spokojnie i na przykładach powiemy, co można zrobić. Dobrze? Ja 

zapraszam i Panią Minister, żeby powiedziała co, jak. Ja się spotykam z rolnikami.  

Pan Przewodniczący - Proszę już o spokój Panie Janie. Pani Poseł jeszcze miałbym takie 

pytanie, sugestię, bo wspomniała Pani właśnie o tych odszkodowaniach dla tych rolników 

oszukanych przez te skupy zbóż przede wszystkim. Czy nie wartałoby,  nie wiem, może 

pochylić się trochę nad przepisami, żeby zacieśnić, uszczelnić jakoś, żeby ci pośrednicy, nie 

wiem, no nie mieli takiej możliwości, bo tu akurat rolnicy odwieźli do skupu, do którego sam 

też sprzedawałem kilkukrotnie przez kilka lat. I ten pośrednik był sumienny, zawsze te 

pieniądze wypłacał w terminie. Tylko, że tutaj wyszła sytuacja, że on został oszukany. I to już 

jest duża kwota, to w sumie z sąsiedniego województwa, ale Małopolskę mamy prawie za 

miedzą, tak? Że tych ludzi oszukanych jest dosyć, znaczy nie oszukanych. Po prostu 

niewypłacone mają pieniądze, ale ten Pan nie wypłaca, bo ich nie ma, bo został oszukany 

przez jakąś większą firmę. Czy jakieś gwarancje, żeby miały, tak?  

Pani Poseł - W sprawie skupu rolniczego, odpowiadając Państwu, że jestem zorientowana, bo 

o tym między innymi z Państwem rozmawiałam przynajmniej może mniej formalnie, tak jest. 

Są przepisy w zakresie pomocy dla tych osób w przypadku upadłości podmiotu. I między 

innymi na ten temat bym chciała, jeżeli będzie, zaproszę Panią Minister, Państwo czujecie, 

wtedy prawdopodobnie możecie zadać różne pytania, a poza tym czujecie, że ktoś się 

zajmuje, bo ja zajmuję się codziennie, ja jestem na co dzień, więc w związku z tym, tak, jest 

tam taki przepis, tak? I wskazano, nie wiem, czy to była Państwa sytuacja, że ktoś skupował, 

a sprzedawał innemu podmiotowi taniej. Czyli on wziął kasę, wziął zboże i sprzedał to zboże, 

gdzie cenę umówił z rolnikiem na wyższą, sprzedał komuś po cenie niższej, wziął kasę i 

oszukał tych rolników. Czyli pozbierał, pozbierał wszystkich i oszukał rolników. Tak, w tym 

przypadku pytałam o takie możliwe wsparcie, jeśli to będzie sytuacja taka, którą będziemy 

monitorować, to poprosiłabym o więcej szczegółów, jak się tak zdarzy, bo ten temat na 

spotkaniu między innymi z izbami rolniczymi, też uczestniczyłam. Na spotkaniu z izbami 

rolniczymi Państwo sygnalizowali o przypadkach, gdyby się coś takiego pojawiało, uprzejmie 

proszę więcej danych, informacji na ten temat. Raz jeszcze za najtrudniejsze pytania, które 

zostały mi zadane bardzo serdecznie dziękuję. Mam nadzieję, że kiedyś będziemy rozmawiać, 

może mniej formalnie, żeby nie zajmować sesji, która jest ważna dla spraw społecznych, ale 

porozmawiać o tym, jak to są rzeczy ważne. Dla mnie one są ważne. Dla mnie, ja ogromnie, 

ogromnie szanuję. Ogromnie szanuję rolników i wierzcie mi Państwo, że przez wszystkie lata 

się o to upominałam. Różnie to było, no ale nie schodzimy. Dzisiaj zapisałam sobie wszystkie 

ważne rzeczy. Dziękuję bardzo.  

Radny Zając - To jeszcze ja krótkie pytanie do Pani Poseł. Pytanie z tematu, który jest Pani 

bliski, jako Przewodniczącej Parlamentarnego Zespołu Strażaków. Wiemy, że są 

przygotowywane nowe zadania i nowe rozporządzenia dotyczące Ochotniczych Straży 

Pożarnych. Moje pytanie jest, jak istotną rolę będą miały jednostki Ochotniczych Straży 

Pożarnych wszystkie, ale w szczególności te z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego 

w tej szeroko rozumianej obronie cywilnej oraz obronie ludności?  

Pani Poseł - Tak, z dwóch stron jest przygotowywane i z uznaniem ogromnym. I myślę, że 

jedno słowo, może więcej szczegółów nawet na to, to zebranie, które będzie z Ochotniczą 

Strażą Pożarną w tym gronie. Dla Państwa tak, po pierwsze są starania, żeby włączyć i 

niektóre jako organizacje pożytku publicznego miały szansę na dodatkowe środki, pozyskania 

dodatkowych środków w zakresie planów ochrony ludności, również jednostki Ochotniczych 

Straży Pożarnej. Czyli żeby dwa elementy, to bezpieczeństwo na co dzień ratowania życia i 

zdrowia, i wyjazdów, a drugie, one są naturalnymi miejscami, tak to rozumieją, żeby można 

było mówić, że to będzie miejsce szczególne, jak ono będzie wykorzystane, Państwo się 

naradzicie. Zarówno Prezes Oddziału Gminnego, Pan Wójt, zarząd, Państwo Radni, sobie to 



przedyskutujecie. Dla mnie istotny jest drugim elementem i właśnie takim jest sprawa 

Ochotniczej Straży Pożarnej jako organizację pożytku, żeby mogły do niego sięgać. Ale 

wierzcie mi Państwo, czyli tak, samorząd będzie kupował, kupuje niektóre rzeczy i gratuluję, 

bo to jest 101% wykorzystania, ale taki wniosek, mogłaby składać Ochotnicza Straż Pożarna. 

W takim nowym kontekście się to pokazuje. Będę za tydzień u Państwa, tak? Bo to za tydzień 

prawie. No, także więcej informacji, bo żeby Państwu wszystkim, no macie sesję. I nie tylko 

Skowrońską na sesji, tylko swoje tematy. Także okej, jestem, proszę?                              

Radny Zając - Ja krótko tylko jeszcze chcę spuentować. Pani Poseł, to, że straż nie wyjeżdża 

codziennie i niech tak zostanie.  

Pani Poseł - Ja też uważam, że na wszelki wypadek jesteśmy świetnie przygotowani, ale tych 

przypadków, żeby nie było. I będę zawsze, zawsze będę wtedy mówiła, bo jestem Szefową 

Poselskiego Zespołu Strażaków, będę zawsze mówiła, że my musimy być do tego 

przygotowani, ale nie musimy wyjeżdżać. Bądźmy tylko przygotowani. Wydajmy na 

prewencję, a tym, co już wyjeżdżają, życzmy, żeby wracali cało i zdrowo.  

Radny Zając - Jak Pani mówi o strażakach, to właśnie dzisiaj miałem okazję widzieć, jak 

przejeżdżaliśmy na strefie. Państwowa Straż też, no w pracy byli, nie wyjeżdżali, ale ćwiczyli 

w stawie ratowanie osoby, która wpadła do wody na lodzie. Także też panowie nie tylko 

siedzą i czekają na wyjazd, tylko jakieś zajęcia mają i cały czas pracują.  

Pani Poseł - Na zebraniu strażackim wszystkim będę gratulowała, bo to są świetne osoby, a w 

Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym muszą być odpowiednio przeszkoleni. Także to 

szkolenie jest identyczne jak dla strażaków Państwowej Straży Pożarnej. Strażacy 

Państwowej Straży Pożarnej są, ogarniają to wszystko. Ok, jesteśmy im ogromnie wdzięczni i 

proszę zważyć, ja jestem pełna uznania, tak jak dla rolników, na wsi inaczej się patrzy. W 

dużym mieście myślą, że jest straż pożarna, to ok, jesteśmy bezpieczni, sygnał jest jakiś, jadą 

do jakiegoś zdarzenia, najróżniejszego. Oni nie czują, albo niekiedy nie czują, jak ważna jest 

Ochotnicza Straż Pożarna. A w środowiskach takich jak gminnych jest to rzecz niezwykle, 

niezwykle ważna. Dziękuję.  

Radny Dziekan - Ja chciałem zapytać Pani Poseł, teraz z innej strony, od sprawy zdrowotnej. 

Czy Pani jest mocniejsza jak Kosiniak-Kamysz i nie pozwoli pani zlikwidowania porodówki 

w Mielcu? Bo w Dąbrowie Tarnowskiej podobno już tego oddziału szpitalnego nie ma. 

Dziękuję.  

Pani Poseł - Jestem członkiem Komisji Zdrowia. Dla Podkarpacia, co zrobiłam? Zrobiłam 

algorytm w 2009 roku. Dlaczego o tym mówię? Bo niektórzy mówią, że co pani zrobiła. 

Wtedy musieliśmy, jako region, który miał najniższe dochody, średnio na mieszkańca 

zarobki, a takie kryterium w 2007 roku ówczesny minister powiedział, że jest to podstawa 

przekazywania pieniędzy dla regionów, żeby można było leczyć. I teraz proszę zobaczyć, 

Warszawa 135%, Podkarpacie 85% średniej. W 2008 roku ówczesnemu Panu Premierowi 

Tuskowi powiedziałam, że dla Podkarpacia powiedział jedną rzecz, powiedziałam algorytm. 

Zmieniliśmy ten algorytm w 2009 roku, dając jednakowo w Polsce, niezależnie ile płacimy na 

zdrowie takie same pieniądze, czyli zbieramy do kupki, dzielimy przez liczbę mieszkańców, 

że na Podkarpaciu średnia wynagrodzenia jest niższa. No jest, ona jest do dzisiaj średnia. To 

tyle samo pieniędzy dostajemy na pacjenta. Czyli na każdego mieszkańca dostajemy w Polsce 

tyle samo. I wtedy proszę Państwa udało nam się to zrobić. W pierwszym roku, jaka była 

różnica po zmianie? 400 milionów złotych na teren województwa było mniej, każdego roku 

dawane we wcześniejszym okresie. Do dzisiaj od tego 2009 roku jest 6 miliardów złotych 

więcej na zdrowie. 6 miliardów. To jest ustawę, którą robiłam, reprezentowałam, nie 

zmieniono jej. Ona była sprawiedliwa. Ona naprawdę była sprawiedliwa w tym zakresie. A 

teraz porodówki, czyli oddziały ginekologiczno-położnicze. Ja się urodziłam w domu. Moje 

rodzeństwo urodziło się w domu. Chcę powiedzieć tak. Państwo powiedzieli, że Dąbrowa 

Tarnowska, że nowe rozwiązanie jest w Tarnowie w Szpitalu Miejskim. Tak, byłam w 



Tarnowie, w szpitalu miejskim, razem z Panem Dyrektorem Szpitala w Mielcu, bo 

powiedzieli, że tam mają sposób i że tam nie ma straty. Więc są dwie rzeczy. Jeśli będą 

jakiekolwiek zmiany w zakresie oddziałów ginekologiczno-położniczych, odbioru dzieci, 

które przychodzą na świat, to to jest ogromna troska. Bezpieczeństwo, nawet jakby to miało 

być na SOR-ach, na Izbach to będzie specjalnie wydzielone miejsce. Państwo doskonale 

wiecie niektórzy, którzy znają inne okresy, to wiedzą, jak to było różnie. Kobieta, która jest w 

ciąży, przyjście na świat dziecka jest rzeczą niezwykle ważną, ma być bezpiecznie. 

Organizacyjnie jak ma to wyglądać, to dzisiaj podejmowały niektóre szpitale. W niektórych 

szpitalach było 200 porodów na rok, a czasami i mniej. Ja znam takie szpitale i w tym 

zakresie, proszę mi wierzyć, jest to jedna z trudniejszych rzeczy, które dzisiaj w związku ze 

zmianą zapotrzebowania na niektóre świadczenia zdrowotne jest różne. Po drugie, czy można 

utrzymać taki system bez dokładania i tak do tego systemu dzisiaj się dokłada. Chcę 

powiedzieć, że dokładało się, w ubiegłym roku dołożyło się 25 miliardów. 25 miliardów to 

jest jedna dzisiaj dziesiąta, która przewidziana jest na leki, 18 minus plus 60 plus. Czyli te 

leki, które my bierzemy w domu i dopłaca się do funduszu. Z funduszu to jest 25 miliardów w 

skali tego funduszu całego, bo w ten sposób zrobiono. W tym funduszu są podwyżki, 

wynagrodzeń dla pielęgniarek i położnych. I całą analizę robiono na powiecie. Myślę, że 

Państwo, jeżeli będziecie, bo organem założycielskim dla szpitala i dla organizacji, i dla 

kształtu to jest powiat dla szpitala w Mielcu, też porodów jest i tak poza powiatem mieleckim. 

To wymaga wspólnego działania, przyjrzenia się, jak ma wyglądać organizacja w szpitalu. 

Tak, byłam w szpitalu w Tarnowie ostatnio. Pan Dyrektor pokazał, jak wyglądają finanse. 

Rozmawialiśmy o różnych rzeczach związanych między innymi z zaopatrzeniem. Tak, tam 

też się przygotowują, że w nowej formule nie oddział ginekologiczno-położniczego, ale w 

innej formule będzie zaopatrzenie, to znaczy będą świadczone usługi dla kobiet rodzących. 

Najlepszym, żeby było dla nich bezpiecznie. To nie nazwa ma być najważniejsza. Ma być 

bezpieczeństwo ludności. I znam inne szpitale, i rozmawiamy zarówno z Rektorem 

Uniwersytetu, który chciał przejąć ileś szpitali w Rzeszowie, ale również szpital w Lesku, 

który jest daleko gdzieś, ale to może nas nie dotyczy. To jest sprawa do rozwiązywania, tam 

też była minister. Dla nas jedno, dziękuję Panu za tą troskę o kobiety rodzące. Myślę, że to 

będzie tematem powiatu rozmawiania dla ułatwienia czy obejrzenia, jak to wygląda w 

poszczególnych regionach bliskich powiatowi mieleckiemu. Tak, odbyłam ileś spotkań, 

odbyłam ileś rozmów na ten temat, żeby wiedzieć i można było przenieść niektóre tematy, 

które są tu dla lepszego zabezpieczenia. Ale że zmiana jest konieczna, bo dzieci się rodzi 

coraz mniej, a potrzeba wsparcia dla osób starszych, to to troszkę musi być zmienione i na to 

po prostu musi być nakierowana cała praca. W jednych regionach jest wynik dodatni, w 

innych regionach niekoniecznie. Więc muszą sobie ci wszyscy, którzy zarządzają o tym 

porozmawiać. Ja znam od strony środowiska jakie są postulaty w zakresie tego jak zarządzać. 

Wynagrodzenia są dobre, przyzwoite w różnym okresie. Tam są drobne konflikty, ale myślę, 

że Panu życzę zdrowia, ale i w środowisku życzę jak najlepszego zaopatrzenia. I powiem 

szczerze, jest to jedna z najtrudniejszych komisji. Jest to jedna z najtrudniejszych komisji. 

Gdybym ja poszła do Komisji Obrony Narodowej jako poseł. No luzik, tam są pieniądze. 

Rozmawiamy jakie zabezpieczenie kupić. No dobrze, w Hucie Stalowa Wola 25 miliardów 

kontrakt. Super, super strzelające urządzenia, które będziemy produkować bojowe w 

Tarnowie. To coś, co jest prawie kosmosem. A zdrowie? Ileś pieniędzy jest zebranych, ileś 

składki jest zebranej, czy ona wystarczy? Płacimy my od wynagrodzenia, rolnicy, przypomnę, 

tam złotówka od hektara. O powiecie będziemy rozmawiać. Państwo macie lekarza POZ-u, 

prawda przychodnie. Kiedyś się tym zajmowałam. Lekarze POZ-u mają stawkę kapitacyjną. 

Ta stawka kapitacyjna, czyli kwota na jednego, na jedną osobę, która jest u nich na liście. A 

kiedyś było takie kryterium, że 15% musiało być na badania, a 85 na to czy ktoś przychodzi, 

czy nie przychodzi, czyli za tą gotowość cały czas. Potem to zmieniono i dzisiaj cała stawka 



kapitacyjna na pacjenta, który jest na aktywnej liście, jest pisana i ten pacjent, no za to lekarz 

POZ-u otrzymuje środki. I w tym zakresie, no trochę tam jeszcze takie porozumienia 

dotyczące świątecznej i nocnej opieki, żeby można było zaopatrzyć. Kiedyś w przeszłości 

trochę inne obowiązywały i do dzisiaj one obowiązywały. W przeszłości w takiej dawniejszej 

inaczej obowiązywały. No chyba już wszystko powiedziałam. Już chyba Państwa nawet 

trochę znudziłam. Tak? No to już macie. Dzięki bardzo.                                                        

Pan Przewodniczący - Dziękuję bardzo Pani Poseł za poświęcony czas i za obecność na 

naszej sesji. W imieniu całej rady składam podziękowania i ogłaszam 10 minut przerwy. 

Wznawiamy obrady XXVII sesji Rady Gminy w Czerminie. Przechodzimy do punktu 

piątego. Informacja wójta z działalności między sesjami i wydanymi zarządzeniami. Proszę 

Panie Wójcie.  

 

5. Informacja Wójta z działalności między sesjami i wydanymi zarządzeniami. 

 

Pan Wójt przedstawił umowy i zarządzenia wydane i podpisane w okresie międzysesyjnym. 

2026-01-21 2026-01-30 
Firma Budowlana IZOLATOR 

Mariusz Korzeń 

wykonanie oraz zakup okuć z blachy 
oraz rynien w świetlicy wiejskiej Dom 

Strażaka w Szafranowie 

2026-01-16   
Gminna Biblioteka Publiczna  w 

Czerminie 
dotacja na cele statutowe 

2026-01-16   
Gminny Ośrodek Kultury w 

Czerminie 
dotacja na cele statutowe 

2026-01-27 3 miesiące 
Wójcik Design Pracownia 

Projektowa &Stolarska 
wykonanie oi montaż mebli  do szatni 

LKS Victoria  

 

Zarządzenia Wójta Gminy wydane od ostatniej sesji Rady Gminy Czermin: 
1. Zarządzenie nr 2/2026 z dnia 13.01.2026r. w sprawie w sprawie ustalenia harmonogramu 

czynności w postępowaniu rekrutacyjnym i w postępowaniu uzupełniającym do przedszkoli  

i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych oraz klas pierwszych 

publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Czermin na rok szkolny 2026/2027. 

2. Zarządzenie nr 3/2026 z dnia 22.01.2026r. w sprawie w sprawie wyodrębnienia planu kont na 

zadanie Zdrowo-cyfrowo w przedszkolu II. 

3. Zarządzenie nr 4/2026 z dnia 28.01.2026r. w sprawie powołania zespołu zadaniowego ds. ustalenia 

liczby osób w kryzysie bezdomności na terenie Gminy Czermin w 2026 roku. 

4. Zarządzenie nr 5/2026 z dnia 29.01.2026r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej 

przeprowadzającej przetargi na zbycie nieruchomości Gminy Czermin. 

5. Zarządzenie nr 6/2026 z dnia 29.01.2026r. w sprawie kontroli realizacji zadań obronnych  

w Gminie Czermin w 2026 roku. 

6. Zarządzenie nr 7/2026 z dnia 30.01.2026r. w sprawie realizacji pozamilitarnych przygotowań 

obronnych w Gminie Czermin w 2026. 

7. Zarządzenie nr 8/2026 z dnia 30.01.2026r. w sprawie ustalenia planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach, dla których 

organem prowadzącym jest Gmina Czermin, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 

za kształcenie nauczycieli pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz 

ustalenia specjalności  i form kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie jest przyznawane w 

2026 roku. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Czermin. 



Treść projektu uchwały odczytał Pan Skarbnik. 

Radny Pisarczyk poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów do niniejszego projektu 

wydała opinię pozytywną. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie WPF Gminy Czermin..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Tomasz Zając, Jan Ździebło. 

Uchwała nr XXVII/143/2026 – jak załącznik do protokołu. 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Czermin na rok 2026. 

Projekt uchwały odczytał Pan Skarbnik. 

Radny Pisarczyk – opinia Komisji budżetowej jest pozytywna. 

Pytań nie wniesiono. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Czermin na rok 2026..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Tomasz Zając, Jan Ździebło 

 

Uchwała nr XXVII/144/2026 – jak załącznik do protokołu. 

 

 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radny Strycharz poprosił, aby radni mieli więcej czasu na zadawanie pytań na sesjach, w 

których uczestniczą goście, aby czas nie był ogranicznikiem. 

 

 

9. Zamknięcie obrad. 

 



Pan Przewodniczący zamknął obrady XXVII Sesji Rady Gminy w Czerminie 

 

  

Przewodniczący 

Rada Gminy w Czerminie 

  

 

Przygotował(a): admin.1436.1288  

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


